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Geachte voorzitter,
In de bijlage treft u mijn antwoorden aan op de vragen van lid Tang (PvdA) over de plotselinge renteverhoging van een bank, toegezonden bij brief van 5 december 2008 onder nummer 2080907020.

Hoogachtend,

de minister van Financiën,

Wouter Bos
2080907020
Vragen van lid Tang (PvdA) aan de minister van Financiën over de plotselinge renteverhoging van een bank. (Ingezonden 4 december 2008) Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen ter zake van de leden Tang en Depla (beide PvdA), ingezonden 20 november 2008. 
1. 

Kent u het bericht <Bizner draait klanten duimschroeven aan>?

Ja.

2. 

Is het waar dat ondernemers overvallen worden door de extra provisie die ze opeens moeten betalen?

In de brief die Bizner op 28 november 2008 aan haar klanten heeft gestuurd worden klanten gewezen op het feit dat de bank vanwege de bijzondere omstandigheden op de financiële markten de kosten van krediet dat op betaalrekeningen is afgesloten met ingang van 1 december 2008 zal verhogen (eerste afschrijving per 31 december 2008). 

Artikel 22 van de algemene voorwaarden betaalrekening en krediet van Bizner (www.Bizner.nl) bepaalt o.m. dat de bank provisie en/of kosten in rekening kan brengen voor het ter beschikking houden van een krediet. 

3. Is het waar dat deze provisie ook betaald moet worden als het krediet niet gebruikt wordt? Zo ja, op welke manier is de kostenverhoging dan gerelateerd aan enige rentestanden op de financiële markten? 
Uit artikel 22 van eerder genoemde algemene voorwaarden blijkt inderdaad dat Bizner provisie en/of kosten in rekening kan brengen voor het ter beschikking houden van een krediet. Ongeacht of het krediet is gebruikt. 

Banken zijn vrij in het bepalen van een rente- en kostenbeleid. In het bijzonder waar het kredietverstrekking aan ondernemers betreft, omdat de gedragsregels uit de financiële toezicht wetgeving - waaronder het maximale kredietvergoedingspercentage voor consumptief - niet van toepassing zijn op kredietverstrekking aan zakelijke klanten.    

4. Deelt u de mening dat het er sterk op lijkt dat banken wat het kosten- en rentebeleid betreft hun gang maar kunnen gaan, omdat zij zichzelf via bepalingen in de voorwaarden maximale vrijheid gunnen om eenzijdig aanpassingen te doen?
In het antwoord op vraag 3 is aangegeven dat banken vrij zijn in het bepalen van een rente- en kostenbeleid. Ik vind het wel belangrijk dat klanten vooraf goed worden geïnformeerd over het financiële product dat zij voornemens zijn aan te schaffen. In het onderhavige geval blijkt duidelijk uit de algemene voorwaarden dat Bizner zich het recht voorbehoudt om provisie en/of kosten in rekening te brengen voor het ter beschikking houden van een krediet, ongeacht of het krediet gebruikt is. 

Overigens heeft Bizner haar klanten per brief over de kostenverhoging geïnformeerd. Daarbij heeft de bank haar klanten gewezen op de mogelijkheid om het krediet voor 20 december 2008 op te zeggen, in welk geval de bank over december 2008 geen kredietprovisie zal berekenen.  

� � HYPERLINK "http://www.rtl.nl/(financien/rtlz/nieuws/)/components/financien" ��http://www.rtl.nl/(financien/rtlz/nieuws/)/components/financien�/rtlz/2008/weken_2008/49/1202_1300_bizner_verhoogt_rente.xml 
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